
~ 1 ~ 
 

中央１丁目店舗経営動向調査結果について 

 

 

Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調 査 目 的  中央１丁目所在店舗の経営動向や取り組み等について調査を行い、今後の

事業展開の参考とする。 

 

２ 調 査 日  平成 26年 1月 20日（月）～ 1月 30日（木） 

 

３ 調 査 対 象  中央 1丁目所在店舗 280事業所 

 

４ 回 答 状 況  有効回答数：171 （回収率 61.1%） 

 

５ 調 査 方 法  当社社員の実訪による調査協力依頼（留置法） 

 

６ 回答者属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2人以内
45.7%

3～5人以内
29.1%

6～9人
12.6%

10人以上
12.6%

従業員数

服飾小売店
23.9%

時計・宝石・ファッショ

ン店
12.9%

食料品店・コンビニ・

その他の小売店
11.0%

飲食サービス店
25.2%

その他の

サービス業
21.3%

その他
5.8%

業 種

加入している
66.7%

加入していない
24.7%

わからない
8.7%

商店街加入

駅前商店街エリア
47.7%

新栄商店街エリア
7.8%

南通り商店街エリア
5.2%

北の庄商店

街エリア
16.3%

ガレリア元町エリア
9.8%

鳩の門商店街エリア
7.8%

その他
5.2%

店舗の場所
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いる
42.4%

いない
32.6%

未定
25.0%

後継者

家族・親戚
71.2%

従業員
26.9%

その他
1.9%

後継者→①いる

自分の代限り
66.7%

子どもに継

ぐ意思なし
23.3%

継がせたくない
10.0%

後継者→②いない

経営者

がまだ

若い
17.4%

思案中
39.1%

譲渡したい
8.7%

その他
34.8%

後継者→③未定

62.8 

31.4 

24.8 

24.8 

21.9 

19.7 

18.2 

17.5 

16.8 

11.7 

10.9 

5.8 

5.1 

2.9 

10.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

パソコンのＨＰ

ＤＭ

携帯・スマホのＨＰ

フェイスブック

ＴＶ

チラシ

新聞

タウン誌

webの店舗情報サイト

フリーペーパー

メルマガ

ツイッター

ラジオ

ＬＩＮＥ（ライン）

その他

（％）

情報発信

※ その他回答：本社が石川県、未定 他 
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Ⅱ 調査結果 

 

１ 年末から新春にかけての駅前の客足について 

   昨年の同時期と比較した年末から新春にかけての駅前エリアへの客足については、「変わらな

い」という回答が最も多く34.9%であった。「かなり落ち込んだ」と「やや落ち込んだ」というマ

イナス方向の回答は 43.4%、逆に「かなり増加した」、「やや増加した」というプラス方向の回答

は15.2%であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【業種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所在地別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かなり増加した
2.0%

やや増加した
13.2%

変わらない
34.9%

やや落ち込んだ
29.6%

かなり落ち込んだ
13.8%

わからない
6.6%

年末から新春にかけての

駅前の客足

0.0

5.0

0.0

0.0

3.1

12.5

8.3

20.0

23.5

15.4

3.1

25.0

47.2

30.0

29.4

38.5

28.1

12.5

33.3

20.0

29.4

30.8

34.4

12.5

11.1

25.0

11.8

10.3

12.5

25.0

0.0

0.0

5.9

5.1

18.8

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

服飾小売店

時計・宝石・ファッション店

食料品店・コンビニ・その…

飲食サービス店

その他のサービス業

その他

年末から新春にかけての駅前の客足

かなり増加した やや増加した 変わらない やや落ち込んだ かなり落ち込んだ わからない

2.8

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.7

18.2

0.0

8.0

20.0

25.0

12.5

31.0

27.3

12.5

60.0

26.7

41.7

25.0

31.0

27.3

37.5

20.0

40.0

16.7

37.5

16.9

0.0

37.5

8.0

0.0

16.7

25.0

5.6

18.2

12.5

4.0

13.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅前商店街エリア

新栄商店街エリア

南通り商店街エリア

北の庄商店街エリア

ガレリア元町エリア

鳩の門商店街エリア

その他

年末から新春にかけての駅前の客足

かなり増加した やや増加した 変わらない やや落ち込んだ かなり落ち込んだ わからない
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２ この冬(H25.12 月～H26.1月)の個店の来店客数、売上高の状況について 

（１）来店客数 

      昨年の同時期と比較した個店の来店客数は、「かなり増加」と「少し増加」というプラス

方向の回答は 21.5%、逆に「かなり減少」、「少し減少」のマイナス方向の回答は 41.6%とな

った。最も多かった回答は「変わらない」の 30.9%であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【業種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所在地別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かなり増加
0.7%

少し増加
20.8%

変わらない
30.9%

少し減少
26.2%

かなり減少
15.4%

わからない
6.0%

来店客数

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

14.3

30.0

29.4

18.4

16.7

33.3

37.1

35.0

23.5

31.6

30.0

11.1

37.1

20.0

23.5

28.9

20.0

11.1

11.4

15.0

23.5

13.2

16.7

22.2

0.0

0.0

0.0

7.9

16.7

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

服飾小売店

時計・宝石・ファッション店

食料品店・コンビニ・その…

飲食サービス店

その他のサービス業

その他

来店客数

かなり増加 少し増加 変わらない 少し減少 かなり減少 わからない

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

18.3

18.2

12.5

30.4

26.7

33.3

0.0

32.4

36.4

37.5

39.1

20.0

16.7

1.0

23.9

18.2

12.5

17.4

33.3

41.7

4.0

22.5

0.0

37.5

4.3

6.7

8.3

1.0

2.8

18.2

0.0

8.7

13.3

0.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅前商店街エリア

新栄商店街エリア

南通り商店街エリア

北の庄商店街エリア

ガレリア元町エリア

鳩の門商店街エリア

その他

来店客数

かなり増加 少し増加 変わらない 少し減少 かなり減少 わからない
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 （２）売上高 

      昨年の同時期と比較した個店の売上高は、「かなり増加」と「少し増加」というプラス方

向の回答は 22.1%、逆に「かなり減少」、「少し減少」のマイナス方向の回答は 43.6%となっ

た。一方、「変わらない」という回答も28.2%あった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【業種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所在地別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かなり増加
1.3%

少し増加
20.8%

変わらない
28.2%

少し減少
28.2%

かなり減少
15.4%

わからない
6.0%

売上高

0.0

0.0

5.9

0.0

0.0

11.1

20.0

20.0

23.5

21.1

16.7

33.3

34.3

50.0

29.4

21.1

20.0

11.1

34.3

15.0

23.5

34.2

26.7

22.2

11.4

15.0

17.6

15.8

16.7

22.2

0.0

0.0

0.0

7.9

20.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

服飾小売店

時計・宝石・ファッション店

食料品店・コンビニ・その…

飲食サービス店

その他のサービス業

その他

売上高

かなり増加 少し増加 変わらない 少し減少 かなり減少 わからない

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

8.3

0.0

20.0

27.3

25.0

29.2

13.3

25.0

0.0

27.1

18.2

12.5

33.3

33.3

33.3

28.6

24.3

27.3

25.0

29.2

40.0

25.0

42.9

24.3

0.0

37.5

0.0

0.0

8.3

28.6

4.3

18.2

0.0

8.3

13.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅前商店街エリア

新栄商店街エリア

南通り商店街エリア

北の庄商店街エリア

ガレリア元町エリア

鳩の門商店街エリア

その他

売上高

かなり増加 少し増加 変わらない 少し減少 かなり減少 わからない
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３ 消費税率アップ（４月１日から８%）の個店への影響について 

（１）増税前の駆け込み需要（H26.1月～3月） 

      消費税増税前の駆け込み需要があると思うか尋ねてみたところ、「出ていない」が最も多く

全体の63.5%であった。 

一方、消費税の駆け込み需要が「かなり出ている(4.7%)」、「少し出ている(12.8%)」と予想

する回答は僅か17.5%の店舗しかない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）増税後の販売の落ち込み（H26.4月～6月） 

      消費税増税後の販売や消費の落ち込みがあると思うか尋ねてみた。「かなりある(19.3%)」、

「少しある(33.8%)」の回答を合わせると 53.1%となり、半数を超える店舗で消費税増税後の

反動（消費の落ち込み）があるだろうと予想している。 

また「わからない」との回答も 21.4%あり、増税後の消費への反動をはかりかねている店

舗も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かなり出ている
4.7%

少し出ている
12.8%

出ていない
63.5%

わからない
18.9%

消費税増税前の駆け込み需要

かなりある
19.3%

少しある
33.8%

ないと思う
25.5%

わからない
21.4%

消費税増税後の販売の落ち込み
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４ 中心市街地の商業の魅力アップに必要なことについて（複数回答） 

    中心市街地の商業の魅力アップに必要なことは、「空き店舗の解消(59.7%)」が最も高く６割の

店舗で回答しており、次いで「駐車料金割引制度の充実(48.6%)」となっている。 

    個店の活性化である「品揃えの強化(34.0%)」、「取扱商品の検討(31.9%)」、「従業員のレベルア

ップ(20.8%)」、「店舗内外の改装(17.4%)」への回答も多い。 

    また、「ブランドショップの誘致(27.1%)」、「著名飲食店の誘致(22.2%)」というリーシングに

関する回答が多いことも目立つ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.7 

48.6 

34.0 

32.6 

31.9 

27.1 

22.2 

20.8 

17.4 

17.4 

16.7 

14.6 

14.6 

13.9 

13.2 

13.2 

11.8 

11.8 

11.8 

9.0 

9.0 

8.3 

8.3 

5.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

空き店舗の解消

駐車料金割引制度の充実

品揃えの強化

エリアでの集客イベントの拡充

取扱商品の検討

ブランドショップの誘致

著名飲食店の誘致

従業員のレベルアップ

店舗内外の改装

小規模再開発事業の展開

セレクトショップの誘致

営業時間延長

個店同士が連携した共同チラシ

個店単独での販促チラシ等の強化

大売出しなど商店街での販促の強化

モバイル利用のエリア販促サイトの拡充

ダイレクトメール(ＤＭ)の充実

店舗業種業態の再配置

地域ブランドの開発

各種マガジンを利用した企画広報

消費モニターの設置

ポイント・カードシステムの実施

コンサルタントの個店指導

その他

（％）

中心市街地の商業の魅力アップ
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５ 福井駅西口地下駐車場の“入庫から30分間無料サービス”の取り止めについて（複数回答） 

    福井駅西口地下駐車場の“入庫から 30 分間無料サービス”が４月１日から取り止めになるに

あたり、中心市街地への影響を尋ねてみたところ、「中心市街地への来街者が減る」という回答

が最も多く半数を超える51.0%であった。「特に影響はない」とする回答は36.4%に留まった。 

    一方、「不法駐車が増加する」と危惧する回答はほぼ３店舗に１店舗にあたる30.1%あり、不法

駐車を心配する声も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ ＪＲ福井駅西口再開発ビルおよび隣接する屋根付き広場等への期待感について 

    “ＪＲ福井駅西口再開発ビルおよび隣接する屋根付き広場”が平成２８年の竣工を目指して現

在工事が進められているが、店舗経営者の期待感については「とても期待している(18.4%)」、「少

し期待している(31.3%)」という期待感を持つ回答はほぼ半数の49.7%であった。 

一方、「あまり期待していない(29.9%)」、「全く期待していない(12.2%)」を合わせると 42.1%

となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても期待している
18.4%

少し期待している
31.3%

あまり期待していな

い
29.9%

全く期待していない
12.2%

わからない
8.2%

その他
0.0%

ＪＲ福井駅西口再開発ビルおよび隣接する屋根付き広場等への期待


